

# 台大畢業五十周年紀念之旅

文／許文政（台灣省校友會理事長）

**酒** 逢知己千杯少，人生得意須盡歡，莫使金樽空對月！

1999年10月19日，文政和母校醫學院第三屆畢業的同窗好友、暨眷屬二十餘人，於秋末時節，在醫學院前院長—黃伯超學長伉儷的帶領下，搭乘日亞航班機赴日。

開啓了此行，至伊東、熱海、大觀山、伊豆、箱根、石郎崎、稻取、河口湖、白樺湖、昇仙峽、石和、東京等地，為期8天的畢業五十周年紀念之旅。

除了聯繫同窗情誼，暢談就讀母校的點點滴滴，亦飽覽了日本的山川、湖泊、溫泉及海景；也搭乘纜車，與暢遊了神社、寶物館、和各種動植物生態園。

讓我們不僅拓展了視野，也對日本的風光、文物……，都有了更深入的認識。

同時，亦體驗到日本人謙恭有禮、井然有序、追求完美的精神。也正由於這種精神，日本，才能在戰後的五十四年間，一躍而為世界經濟強國。並在社會、政治、人文、科學各方面，都展現了不凡的成就。

在許多方面，「日本第一」，確實當之無愧！其出色的表現，實在值得我們學習。

此行，最辛苦的，應屬黃伯超學長的精心籌劃本次活動。讓大家在食宿、參觀、遊覽各方面，都感到最溫馨的安排與體貼的照顧。也正因為黃學長五十年來，每一年均倍極辛勞的籌辦同學會，才能使好友們的感情，隨著歲月的增加，而更為濃郁。

這次的旅程，定居日本的同學，也到成田機場接機，並陪我們作首日遊。

旅居美國，享譽心臟醫學界的李玉琛學長，亦攜帶愛女伊莉莎白小姐同遊。因病身體違和的劉光榮學長，更在其孝順的長公子劉洋漢醫師的陪同下同行。

此外，王懷瑜學長，也由夫人殷殷照顧、全程扶持下，自美抵日和同學們共聚。其賢伉儷的深厚情感，實在讓人動容！

鄭金松、陳慶源、陳萬益、莊徵華、林源德、張秉鈞、翁廷銓等學長伉儷也結伴參加，增添無比的樂趣。

多少次餐後，於放懷高歌時，同學們盡情揮灑內心最真切的情感。而憶及同窗歲月，連最幽默、風趣的李玉琛學長，也感觸良多，與老友相擁而泣。

如果說，人生有什麼最值得珍惜的，我想，能有幸身為台大人，接受母校的栽培、師長的教誨，並和好有相聚，共享畢業五十年同遊之趣，均讓人永遠難忘與回味！

在東京時，於疾行的遊覽車中，我們曾一瞥東京鐵塔、狄斯耐樂園、明治紀念館……的風采。

夜宿銀水莊飯店，晨起運動時，當海風吹來，驚濤拍岸，文政年少時，赴日求學時的種種往事，又在腦海中一一浮現。

撫今追昔，既歎人生如滄海之一粟，又羨宇宙之無窮，復感韶光之易逝與難追！

於河口湖之 Hotel Regina，臨窗遠眺，富士山如在目前，山頂的皚皚白雪，更顯示出其肅穆與雄渾。

下榻青山飯店時，其精緻典雅的建築、五星級的設備、一塵不染的環境、與服務人員的親切有禮，都讓人印象深刻。

而同學們於伊豆公園的團體合照，更讓文政珍惜。大家並相約，十年後，亦即畢業六十年時，再結伴同遊。

人生如夢，築夢踏實。兒時的夢想，年少的抱負，都在畢生的努力下，一一實現。而從台大畢業後半世紀後，還能攜手同行，徜徉異國風情，台大的摯情實再彌足珍貴！

返台前一夜，數位日籍老友及其夫婿，合宴文政於所宿之東京 Prince Hotel 的三十八樓餐廳。除談及別後種種，且憶及就讀高等學校時，紅顏知己的親切關懷和鼓勵，讓文政倍感溫暖。

如今歲月悠悠，彼此年華已老去，但知己青春時的笑容和倩影，卻仍在文政記憶深處，久久難以忘懷。

舉杯互敬時，落地窗外，東京這個世界知名大都會的夜景，盡收眼底。靜寂的夜空，和都市的繁華、閃爍的霓虹，相映成趣。

餐畢，老友緊握雙手，雖互道珍重，但亦感離情依依！

浮生若夢！於機上俯瞰變幻的白雲；夜宿溫泉區時，仰視夜空的點點繁星，心境竟是如此的空靈。

回憶此行，好友相聚，其樂無窮！希望他日，同窗情誼能再續，真情相擁，有酒當歌，相約到白頭！Ω



↑老同學合影於伊豆公園，深長情誼，人生難得！